

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

## 板桥镇高洞子村

## 党的富民政策好 农家院里话增收

渝西都市报记者 肖必胜

4月的永川大地,处处鸟语花香、风景如画,雨后初晴的农村,广大村民抢抓农时,忙于大春生产。农村群众在想些啥?盼些啥?党的二十大精神 and 富民政策宣传如何?老百姓增收怎样?近日,记者带着这些问题,来到永川区板桥镇高洞子村。

在高洞子村的田间地头,记者看到农田里蓄满了水,村民们正在田里插秧,油菜籽丰收在望,路边的桑葚已红,月季、绣球开得正艳,引来蜜蜂“嗡嗡嗡嗡”地飞舞采蜜。农家院里,柴草堆放整齐,垃圾分类投放,鸡鸭鹅都已圈养,环境干净整洁。

接近正午,在牛市河村民小组苏家大院,劳作半晌的村民围了过来,趁休息时,记者和他们拉起了家常,谈起了乡村振兴带来的幸福生活。

**苏洪:**  
乡村振兴干劲足  
幸福生活节节高

苏洪是板桥镇凉风垭村的村民,这个生于上世纪70年代中期的男子,正值壮年,早年在外从事运输业,有些家底。近年来,在乡村振兴政策引领下,苏洪回到农村,锚定农村产业,干得是越来越起劲,幸福生活节节高升。

前两年,苏洪来到高洞子村牛市河村民小组,承包宜机化改造出来的土地120亩,发展起了种养业,富起来的他购买了农用车,平时出行则是一辆别克牌越野车。

苏洪每年养殖生猪200余头,头脑

灵活的他又从云南引进五黑鸡,每年循环养殖近1000只。苏洪说,五黑鸡皮骨肉毛和内脏都是黑色的,所以称五黑鸡。他坚持土法养殖,纯喂粮食,鸡蛋和鸡都深受欢迎,线上线下销售相结合,市场销路非常好。眼见畜禽粪便不好处理,他便在该村承包土地,发展生态种养业。

去年,苏洪种植油菜80余亩,其它30余亩种上了青菜头,在板桥镇农技人员的技术指导下,管理得法,今年油菜喜获丰收。他算了一笔账,去年青菜头让他增收5万余元,今年的油菜预计产量在15000公斤左右,以每公斤市场单价8元计算,将实现收入12万元,除去肥料、人工、机防机收成本,纯利大致为6万余元,加上猪和鸡等养殖业带来的收益,预计今年纯收入在20万元以上。不仅种植本身有钱赚,还有政策补贴拿。苏洪说,大户补贴每亩有150元,项目补贴每亩还有接近150元,油菜种子也是镇里免费提供。项目补贴为推广高粱、大豆带状复合种植,青菜头采收后,苏洪种上了30余亩的高粱、大豆。

苏洪说,党的惠民政策非常好,他打算在宜机化土地改造政策支持下,继续扩大规模,打造采摘和农耕体验园。

**罗达国:**  
不等不靠抓生产  
小康生活比蜜甜

罗达国是高洞子村花朝门村民小组人,这个今年已55岁的中年男子,走起路来风风火火,脸上挂满笑容。他承

包、流转土地350余亩,今年为解决农田灌溉,不等不靠,投入资金挖了2口山坪塘。谈起现在比蜜还甜的幸福生活,罗达国脸上笑开了花。

望着种下的高粱、大豆、水稻,罗达国说,党的政策好,没有宜机化土地改造政策,他的梦想就不能实现。

去年,镇里为弥补干旱带来的损失,积极鼓励村民发展秋红薯、秋洋芋等晚秋作物,罗达国除种植晚秋作物带来的收益外,还拿到了2万余元的晚秋作物种植补贴。通过镇里牵线搭桥,他和茅台酒厂签订了种植高粱的合同,大力发展高粱、大豆带状复合种植,去年仅高粱产量就达40余吨,帮助他增收30余万元。去年种植油菜150亩,实现收入近20万元。

今年,为彻底解决农田灌溉问题,罗达国不等不靠,积极想办法,投入资金近万元,开挖山坪塘2口,蓄水能力达到3万立方米。精明的罗达国还利用边角地和土坎、田坎,种植柑橘、桃李等水果达10余亩,他说不仅能增收,还能美化环境。罗达国添置了旋耕机、播种机等农用机械,除满足自己耕种需要外,还无偿提供给村民使用。罗达国不仅自己富了起来,还帮助当地村民在他的种植园里就近打工挣钱,去年仅工资就发放15万元,今年已发放工人工资5万元。

罗达国说,现在政策好,各项补贴一样都不少,镇里农服中心的技术人员经常到他田间地头指导生产,帮助他开展病虫害防治,牵线搭桥抓销售。罗达国对发展充满信心,今年他的目标是收入再翻一番,达到80万元。

**曾中华:**  
当好政策宣讲员  
助农走好致富路

乡村振兴离不开政策支持,好的政策更要有人宣讲。曾中华就是这样的政策宣讲员,他为人正直、干事热心,深受村民赞赏。

曾中华生于上世纪70年代初,他是一名共产党员,兼任高洞子村高谊分党支部书记,他还是镇党代表、人大代表,也是牛市河村民小组组长,不仅有较好的政策理论水平,还热心村民的大小事务。

一张小板凳不离手,党的富民政策进农家。去年,党的二十大召开后,曾中华就认真学习了党的二十大精神,在自己搞懂弄通后,他便通过院坝会的方式,为村民广泛宣传党的二十大精神。他讲解党的政策深入浅出,好懂易记,村民都夸他是一把政策宣传的好手。不仅如此,他还组织小组20余名党员,成立“小板凳”政策宣讲队,包片包户包院子开展政策宣讲。他说,党的富民政策好,但不能把它捂在柜子里或束之高阁,让村民成为瞎子、聋子,两眼一摸黑地盲目乱干,那样会害了大家。

在做好富民政策宣讲的同时,曾中华还义务挑起了村民矛盾纠纷化解的担子,哪里有家长里短,哪里有矛盾纠纷,哪里就有他的身影。因为他处事公道,村民们都非常信任他。在他的影响下,村民们心齐了、气顺了,都一门心思抓发展、促增收,生活越来越好,日子越过越美。

## 永川区一百九十六名新任专职网格员集中“充电”

本报讯(渝西都市报记者刘灿)为更好发挥网格员作用,提升全区网格服务管理水平,近日,永川区2023年党建统领网格治理专题培训班在区委党校603教室开班,全区196名新任专职网格员集中“充电”。

本次培训紧紧围绕网格员职能职责,采取专题讲座、经验交流等方式,开设了学习贯彻党的二十大精神、疫情防控、应急处置、安全隐患排查、矛盾纠纷调处、群众工作方法等多方面多内容课程。

## 永川城区新增一处滨河活力空间



本报讯(渝西都市报记者钟梅文/图)这两天,在永川老城区胜利河沿线滨河散步的市民发现,这里的道路地面、周边建筑外立面跟以前相比变得更加干净清爽了,场地感觉也变得更加宽敞了。

永川区城管局相关负责人称,眼前的美景,得益于胜利河沿线老旧小区配套设施改造工程。该工程主要以地面铺装和立面改造为主,适地增加绿化和休闲服务设施,同时合理规划场地功能,河

道沿线商铺规范经营,不再乱停乱放、摆摊设点,做到还道于民,打造成为周边市民出行、休闲、健身、购物于一体的滨河活力空间,进一步提升老旧小区市民居住环境。